3.KB/GL Opdrachtenblad_antwoorden
6.3. Redeneren en tekenen
3. Pythagoras 1

wickunde docente H. Janggen /..

Opgave 1

Kijk naar de driehoeken hieronder.

C F R
? 18 cm
19 cm
L
A 12cm B

P
a. Bereken de lengte van zijde BC.
Schrijf je berekening op en rond indien nodig af op 1 decimaal.

a.  BC=V(1g"+12) = 22452

dius (@ £ (22 IS[chn|

o? ]

rhz 19 X5 3bs

rh2 12 — 14y

+
sz 23,928 sos - dws BC=22 S am

b. Bereken de lengte van zijde EF.
Schrijf je berekening op en rond indien nodig af op 1 decimaal.

b. €'F=\/(|q‘-|s‘) = 10,9544..

Dus €F = 14,0 om

c. Bereken de lengte van zijde PQ.
Schrijf je berekening op en rond indien nodig af op 1 decimaal.

c. PQ=VGETaE " - ib, 3bs.
Dus PQ = 13,4 om
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3.KB/GL Opdrachtenblad_antwoorden
6.3. Redeneren en tekenen
3. Pythagoras 1

Opgave 2

a. Teken een assenstelsel. De x-as en de y-as gaat tot 9.
b. Teken in dit assenstelsel de codrdinaten;

A(1,1)

B (8,1)

C (8,7)
c. Teken nu driehoek ABC.

d. Bereken de lengte van zijde AC met behulp van Pythagoras.

b |
o}
b :
3 C
Cl L
S
[
3
2
M ‘s »
(o) 113‘156q83

d AC=\N(7"+ 6° = 0,21G...
dus AC = 9,2 (o} nowwdkeurigec )

Opgave 3

Lijnstuk CD is de hoogtelijn in driehoek ABC en
staat dus loodrecht op zijde AB.

a. Bereken de lengte van zijde CD.

b. Bereken de lengte van zijde BC. J

3 Q.

13 c0=V(12*-5") =12

1 Dus D =142
A SO

b. © BC =\)(lz‘+gt) ‘2 s
= Dus C =15

Bronnen:
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3.KB/GL Opdrachtenblad_antwoorden
6.3. Redeneren en tekenen ol
3' Pythagoras 1 wickunde docente H. Jangeen ‘ ;‘;“

Opgave 4

Rob bouwt een nieuwe schuur. Hij heeft de volgende schetsen van het vooraanzicht van
de schuur gemaakt.

359 m

55m
a. Bereken de lengte van AB.

b. De gemeente eist dat de schuur niet hoger wordt dan 5 meter.
Voldoet de hoogte van de schuur hieraan? Leg je antwoord uit.

a lﬁ
. 3,59 ll CD=55m
| AC=5,5:2=235m™
C [2) D
. (63
3 9 | =&
' AG= \J(3,591-2,'45')
Cl2 | 6 = 2,30:}... m
b. 2,2 m 323m =45 m.
4,5 m is \ogec dao 5 m, dus Uoldoeek
Bronnen:
H. Janssen
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3.KB/GL Opdrachtenblad_antwoorden
6.3. Redeneren en tekenen
3. Pythagoras 1

wickunde docente H. Janeeen /.

Opgave 5

Het strooizout dat in de winter op de wegen wordt gestrooid, ligt opgeslagen in grote
loodsen. Hieronder zie je een schets van het zijaanzicht van zo’'n loods. De maten staan
erbij.

Om het zout in de loods te brengen gaat er een lopende band van A via B naar C. Deze
lopende band ligt op 12 meter hoogte in de loods en is aangegeven met een stippellijn.

3m

LA

40m 20m

Bereken hoeveel meter de totale lengte van de lopende band is die van A via B naar C
loopt. Schrijf je berekening op.

AB = \J(20%+12%) = 23,533 |
De totole longte

23,323...+ 4o
63,323 ..

Dus 63,3 m

(Bron: VMBO GL examen 2014-2)

Opgave 6

a. Teken een driehoek ABC met AB=6,5cm , BC =8 cmen AC =4,5 cm.
Gebruik daarbij een passer.

¢/
N

7

AN

™~

A B

b. De driehoek lijkt rechthoekig. Ga na of de driehoek rechthoekig is.
Laat zien hoe je aan je antwoord komt.

C
3 Ols APBC redhthadlug s,
ys S :
1 d m q
AR on maek de \S\:Q,u,u'\f} uan,

Pythogoras Hoppon

BC = \fm =1,9056....cm
Dus drichoek PRC is rloi ro_d\\:\\eQbB

Bronnen:
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3.KB/GL Opdrachtenblad_antwoorden
6.3. Redeneren en tekenen
3. Pythagoras 1

wickunde docente H. Janeeen /.

Opgave 7

John is conciérge. Hij gaat het plafond
schilderen en gebruikt daarvoor een
vrijstaande ladder, zie tekening.

Bereken hoe hoog het lokaal is. Schrijf je
berekening op. Geef je antwoord in cm en in
1 decimaal nauwkeurig.

2,35:2=1435 m ]mm
c C

?|\2os

Ays B

Ac =\ J(l’gsz- (,\'}:’;3

= 2,'4058'.. (p
= 290,6 crvL

De i-\ooca\r. (s 93+21%0,b = 3_;,6‘%
/-

2,35 m
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